



# 市市场监管局锻造 铁军 奏好 放、管、服 交响曲 五个全面 谋跨越助力永康新腾飞

为经济发展多服务 让百姓生活更放心 ,过去一年 ,市市场监管局多项工作取得历史性突破 ,被评为省先进集体、行政审批窗口全国先进单位、个民协全国先进单位 ;成功创建浙江省商标品牌示范市和浙江省无传销市 ,创新餐饮行业4D管理 ;建成高标准食品药品检验检测中心并通过资质认证 ;市镇食安办全域化规范建设省内示范

贵在落实 ,关键靠干 ! 该局秉持 八个字 制胜法宝 ,全力打造绝对忠诚、勇立潮头、担当敢为、能打胜仗的市场监管 铁军 ,紧扣 最多跑一次 改革 ,做好 放、管、服 三篇文章 ,推进 五个全面 建设。



## 再加码再提速 强扶持力度热服务温度

据市市场监管局统计数据显示 ,我市目前共有各类市场主体82772户 ,注册资金总额764.49亿元。去年以来 ,新增近两万家 ,注册资金总额98.9亿元 ,新培育七大重点行业小微企业1706家 ,新增 个转企 586家 ,提前一年完成三年指标 ,819家企业通过动产抵押、股权质押、商标权质押、信用等方

式获得融资。

今年 ,第一轮 小微企业三年成长计划 即将收官 ,全面打好 小微企业成长计划 持久战有了新起点。市市场监管局推出 甘当店小二 服务助成长 小微企业转型升级服务活动 ,完善小微企业梯次培育库、个转企 重点培育库 ,着力打造一批小而精、小而新、小而专、

小而美、小而特的 精微 企业。

同时 ,该局将进一步做好民企 双对接 工作 ,发挥专业化智囊团服务联盟作用 ,力争今年新增创客通实体站点3个 ,推进小微企业转型升级不少于100家 ,力争新增省著名商标3只、省知名商号3只、省市商标品牌示范企业3家、金华市著名商标10只以上。

## 高标准精焦距 全力创建浙江省食品安全市

今年 ,我市将全力创建首批浙江省食品安全市 ,探索全域化规范市场监管新机制、新做法、新成效 ,推进重点行业大中型示范、中小微提升、低小散规范 ,促进行业整体提档升级 ,全面拉高食品安全工作水平。

市市场监管局相关负责人表示 ,三年餐桌治理工作将全面完成 ,我们以 最严谨的标准、最严格的监

管、最严厉的处罚、最严肃的问责 工作要求 ,开展食品生产、流通、餐饮 餐桌安全 治理系列行动。力争食品生产企业主体责任自查报告率、核查率达100%大型以上餐饮企业4D管理率达100% ,推进3家乡村农贸市场改造提升星级创建。

同时 ,该局将进一步全面发挥食药检验检测中心作用 ,健全以市级检

验检测中心为龙头、基层分局(所)、镇街区农业公众服务中心和农贸市场快检室为有效补充的食品安全检验检测四级网络体系 ,力争实现全品种全检测。积极探索大型农贸批发市场农产品输入质量安全检测和检测信息共享平台机制构建 ,两大蔬菜批发市场实现源头检测全覆盖。

## 智能型全方位 着力构建信息交换指挥平台

在市场监管信息交换指挥中心 ,记者看到整整占据一个墙面的大型显示屏上 ,5名厨师正专心致志地翻动手中的铲子 ,食材、炊具以及加工过程等一系列动作一览无余。随着监管人员鼠标的移动和点击 ,学校、医院、机关部门等监管对象后厨的监控画面逐一在显示屏上滚动展现。

市市场监管智慧监管平台工程全面实施 ,与百姓生活息息相关的学校、医院、大中型餐饮企业等公共服务单位的关键区域率先被纳入系统中 ,做到全天候重点监控。在试点工作不断完善的基础上 ,该局将把全市500多家重点

监管对象全部纳入监管体系。通过整合各方数据资源 ,运用大数据分析技术 ,探索建立消费举报投诉监测分析、监管基础数据动态预警、市场监管突发事件研判和应急处置联动指挥调度等智慧监管工作机制。

与监管工作人员日常检查相比 ,可以实现24小时不间断运行的智慧监管平台显然更具优势 ,对市场监管的重点行业、重要领域、关键部位 ,该平台将实现全过程监管、全品种覆盖、全环节追溯、全天候运作、全系统互联的智慧化监管工作。

在做好大中型、重特要示范的同

时 ,该局将围绕全市各项重点工作 ,全力规范提升 低小散 。以食品加工小作坊、小餐饮、小卤味、小食杂及农贸市场为重点 ,治劣扶优 ,大力整治 脏乱差 低散弱 ,食品小作坊建档率97%以上 ,餐饮服务单位持证照率90%以上 ,量化等级公示率93%以上。

另外 ,今年市市场监管局将加大食品、药品、传销等民生领域、涉稳领域及不正当竞争、制假售假、网络违法广告等扰乱经济秩序违法行为查处力度 ,查办一批大案要案 ,强化行刑无缝衔接 ,涉嫌犯罪的依法移送追究刑事责任。

## 高站位勇担当 人民装心中工作干一线

人民装心中 ,工作干一线 服务最主动、办事最规范、责任最担当、法治最清明、团结最紧密一直是我们追求的工作目标。市市场监管局局长朱彭年说。打基础 ,促提升 ,到全面突破 ,该局用 实干 证明 想干、敢干、能干、会干 ,干出前列、干出赞誉、干出口碑。

今年 ,站在新的起点上 ,市市场监管局底气十足 ,拟定新年目标 ,以更高的要求、更严的标准、更实的举措、更好的效果 ,将着力从 三个维度 打造

一支绝对忠诚、勇立潮头、担当敢为、能打胜仗的市场监管 铁军 ,全面提升干部执行力。

严格落实党风廉政建设 ,层层签订责任书 ,严格落实 一岗双责 ,实行一月一督查 一季一考核 。

推进 温暖保障工程 ,配强基层队伍、改善设施装备、强化保障能力。倡导 一所一品 建设 ,全力打造特色基层规范化示范分局(所)。开展 放心履职工程 ,全面梳理重点法律法

规 ,制定依法行政统一文书范本 ,规范履职行为。全员普学普考提升业务素质 ,组织业务知识抢答赛、执法办案沙龙、监管交流小课堂、信息宣传舆情应对专题培训等。

主动把市场监管发展的 小逻辑 放在我市发展、系统进步的 大逻辑 中 ,扛起永康新腾飞新使命 ,披荆斩棘、勇创一流。着力构建清单式落实、项目化推进的责任链条 ,全力打造全科 狮子型 干部。

□记者 吕高攀

## 最多跑一次 数据多跑路群众少跑腿

6日 ,我市不少 创业帮 还处于春节假期模式中 ,市市场监管局就开始谋划派发新年大红包 ,一张包含30多项改革举措的 最多跑一次 清单新鲜出炉。

据了解 ,最多跑一次 将从企业和人民群众生产生活关系最紧密的领域和事项做起 ,强化事前咨询机制、窗口办事机制、电子化登记机制、审批事项容缺受理机制和社会协作机制等 ,实现 一次办结 一次到位 零上门办事 。

据市市场监管局相关负责人介绍 ,该局很快就将向社会公布详细清单 ,让市民能够享受 就近办 简约办 电子化办 邮寄快递办 等福利。

就拿企业名称预先核准来说 ,以前需要3-5个工作日 ;商事制度改革后 ,只需到市市场监管窗口申报办理 ,基本上当天办结。今后 ,我们将开放企业名称库 ,方便企业查询取名。同时 ,全面推进企业名称 自主申报+承诺 制度 ,企业不用到窗口办理 ,只需自己在网上填报申请 ,而相关证书的复印件可选择快递寄送。届时 ,从申请到拿证 ,企业一次都不用跑。该局负责人笑着说 ,最多跑一次 中的一次 是上限 ,更希望将来企业一次都无需跑。

今年 ,作为商改最前沿的市市场监管局 ,将坚决打破许可审批制度中繁琐的 坚冰 ,树立开放性前瞻思维、开拓性创新思路、结果导向性务实举措 ,全面提升办结效率。承诺 最多跑一次 ,进一步明晰

放 的标准和方向 ,对服务提出更高要求 ,体现的是 以民为本、民生为要 的情怀和担当 ,彰显的是 便民利民、一放到底 的勇气和决心 ,考验的是 依法行政、服务至上 的智慧和能力。